

# 联创世华·内部资料

## 2019 事业单位二招笔试冲刺预测班讲义

### 综合写作

### 补充资料

#### 目 录

新时期领导干部要有新作风.....	2
采取有效措施 提高自主创新能力 .....	3
自主创新：问题与出路 .....	3
一辈子做好一件事.....	4
一辈子用心做好一件事 .....	5
唯有所执 方有所成.....	5
扎根基层，寻找发展的动力 .....	6
脚踏实地是一种品格 .....	6
践行良好职业道德 描绘绚烂青春蓝图.....	7
践行职业精神 做好本职工作 .....	8

## 新时期领导干部要有新作风

当前经济运行面对多重困难和突出矛盾，中央近一个时期采取了一系列举措，宏观调控力度不断加大，政策、措施更加灵活、有效。路线确定之后，干部是决定因素。中央的各项精神、任务、要求已十分明确，关键是如何将之落到实处，充分体现在老百姓身上。这就需要广大干部尤其是各级领导干部转变作风、抓好落实、务求实效。

我们欣喜地看到，去年底今年初，一些领导干部纷纷深入基层调研，研究新情况、解决新问题。同时，我们也清楚地看到，当前一些领导干部作风离时代要求和群众愿望还有不小差距，诸如对中央精神不甚了了，对基层情况懵然不知，习惯于夸夸其谈，做表面文章等等。这些不正之风，已经严重阻碍了党和人民事业的继续发展，必须加以除之。根据当前的形势和任务，各级领导干部要树立良好的作风，开创工作新局面，需要从以下五个方面下功夫。

第一，树立实事求是的**思想作风**。实事求是是我们党的思想路线，也是每个领导干部应有的世界观和方法论。在新时期坚持实事求是的作风就是要在科学发展观的指导下，将马克思主义原理同中国的实际相结合，将中央的精神与当前当地的工作实际相结合，从实际出发，总揽全局，统筹协调好政治、经济、文化和社会的发展。要坚持实事求是，就必须加强调查研究，发现新情况，解决新问题，防止乱决策、瞎指挥。

第二，树立积极进取的**良好学风**，并且学以致用。社会在发展，科学在进步，新知识不断增长，领导干部如果不加强学习，固步自封，思想没有源头活水，必需的专业知识不能增长，其执政能力和水平就不能提高。发展的时代需要勤于学习、善于学习的领导干部。只有不断学习新理论、新经验、新知识，并转化为行动力，才能不断提高执政能力，促进事业的发展。

第三，树立真抓实干、务求实效的**良好工作作风**。领导干部不仅要当运筹帷幄的指挥者，还要当身先士卒的实干家。新时期改革发展建设任务繁重，尤其是当前经济发展面临诸多困难，我们要转变经济发展方式，要控制物价上涨，要破解一系列民生难题，要推进行政体制改革，要促进社会和谐，等等。这些工作中央有明确的要求和部署，领导干部必须扑下身子，真抓实干，不能让既定目标只停留在口头上、文件上，而要扎扎实实地落到实际工作中。

第四，树立民主、亲民的**领导作风**。领导干部是决策者，要实现民主决策、科学决策，就必须虚心听取下属和群众意见，尤其是不同意见，刚愎自用、妄自尊大，只会祸害工作。领导干部是人民的公仆，领导干部的领导权是人民赋予的，所以必须亲民、爱民，情为民所系，权为民所用，利为民所谋，只有这样才能凝聚人心，带领人民聚精会神搞建设，一心一意谋发展。

第五，树立艰苦朴素、情趣健康的**生活作风**。一个人的生活作风是其世界观、价值观和道德观的反映，生活作风与其他作风密切相关。从某种程度上说，领导干部的生活作风已不是个人的私事。领导干部是社会的骨干力量，是现代化建设的领头人，领导干部的行为举止在社会上具有示范带头作用。胡锦涛总书记提出的艰苦奋斗、勤俭节约、生活正派、情趣健康这 16 个字，应成为我们领导干部生活作风的行为准则。

总之，领导干部的作风不仅关系到干部自身的形象，还关系到现代化建设的成败。领导干部只有具备良好的作风，才能推动经济社会又好又快发展；才能营造和谐的干群关系，形成共建和谐的强大力量；才能增强人民群众的创造力、凝聚力和战斗力，推进各项工作，完成目标任务。

## 采取有效措施 提高自主创新能力

创新，是一个民族的灵魂，一个国家兴旺发达的不竭动力。改革开放以来，我国的科学技术能力不断提高，高速列车、载人航天器、巨型计算机，产生了一批重大的标志性创新成果，为提高我国的生产力水平和人民生活水平发挥了重要作用。但是，与发达国家相比，我国的科技创新能力仍然较弱，也已成为制约我国经济发展方式转变的瓶颈，必须采取有效措施，切实提高自主创新能力。

我国正处于全面建设小康社会的关键阶段，必须把提高自主创新能力作为调整经济结构，转变发展方式，提高综合国力的中心环节。当前影响我国科技创新能力提高的因素是多方面的。从政府角度看：科技投入不足，对国外技术依存度高，缺乏自足创新技术及产品的政策环境支持；从企业角度看：部分企业家缺乏敢于创新的勇气，缺乏敢于迎接挑战的气魄；从个人角度看：高层次、有创新力的能力的人才缺乏，保护知识产权意识淡薄。针对这几个问题我们可以从以下几个方面着手加以解决。

加大科技创新投入，提高科技投入所占 GDP 比重。完善科技投入与科技发展相适应的增长机制。培养造就一批技术创新团队和科技创新基地。形成以市场为导向，以企业为主体，产学研相结合的科技创新体系。增强国际交流合作，加大与相关国际组织和国家科技合作力度。

深化教育改革体系，构建有利于创新人才培养的教育模式。高科技人才的培养有赖于教育，引导高等院校积极探索一条培养知识水平高、学习能力强、容易接受新事物新观点高科技人才的新路子。教育主管部门应深入研究当前科技创新的新形势，科学调配教育资源，合理设置教学课程，切实提高输出人才的科技创新能力。

建立健全与当前科技发展相适应的法律法规。争取在重点领域、关键环节取得突破，在知识产权保护方面有所成就。完善与知识产权国际规则相适应的国内立法，为自主创新发展提供良好的法制环境。尽快出台一系列鼓励科技创新的政策法规，为自主创新发展提供良好的政策环境。

加大知识产权保护力度。教育引导全社会增强知识产权保护意识，形成企业、社会组织、个人都为保护知识产权出谋划策、贡献力量的社会氛围。加大对违法侵权行为的的惩罚力度，提高侵权企业、个人的违法成本，破除违法侵权行为赖以生存的“温床”。

全社会都积极行动起来，政府、社会、个人努力推动自主创新，形成创新合力，必然会占领国家科技创新制高点，形成科技创新带动生产力发展，开建设中国特色社会主义创新型国家新局面。

## 自主创新：问题与出路

科学技术是第一生产力。目前，我国科技人才队伍不断发展壮大，创新人才脱颖而出，众多优秀的创新成果推动了经济的快速发展，如从 2003 年至今，全国育种机构培育的小麦新品种已累计推广 1000 多万亩，增产粮食 4 亿公斤，帮助农民增收 6 亿元。但我国科技一步发展也存在着一些问题，尤其体现在自主创新能力不足，解决这个问题的根本出路就在于培养创新性的人才。

自主创新能力不足主要表现在：虽然我国科技人力资源总量约 3500 万人，居世界第一位，但是我国人才相对数量与发达国家相比仍明显偏低，世界级的科学家和科技领军人才依然缺乏；对国外产品过于迷信阻碍了我国本土企业自主创新，成为我们自主创新的拦路虎、绊脚石。长此以往，不仅我国的经济发展没有保障，甚至会危威胁到国家安全。

培养创新型人才，需要完善完整的科技人才政策体系。围绕科技人才培养、人才引进、人才鼓励、人才评价等环节，国家出台了一系列的方针政策，如把股权激励政策作为激励企业核心人才的手段，就极大地激发了企业研发和管理人员创造财富的热情。在落实好这些政策，确保这些政策不走样的同时，我们更

要与俱进，在社情、民情发生新变化、新要求的情况下，及时修订政策，完善政策，出台新的政策，以政策稳人心，暖人心，促人心。

培养创新型人才，还需要完善科学合理的科技人才培养制度体系。大学是人才成长的摇篮固然不错，我们要充分发挥大学在科技人才培养中的基础作用和教育资源优势，形成“产、学、研”一体化的人才培养模式，但我们更要看到人才成长的沃土是我们的中小学教育，是我们的家庭教育，更是多们的社会氛围。因此，我们更要反思我们的基础教育、家庭教育、社会教育，让我们的中小学生甩掉沉重的学业负担，让我们的教师、家长甩掉单一的分数评价标准，让我们的社会甩掉急功近利，只有这样，自主创新的人才才有成长的沃土，成长的空气。

培养创新型人才，更需要激发人才的创新意识、创新动力。在新的历史条件下，自主创新不仅仅是兴趣使然，个人成就感和价值感使然，更是沉甸甸的责任，广大科技工作者应该为时代能提供这样的机遇而荣幸，为承担这样的历史担当和而自豪，也只有这样，才能把实现个人价值和社会价值统一起来，工作也是一种幸福，奉献也是一种快乐。正如科技工作者所说，科技创新创业既有“干头”，更有“奔头”。同时，创新需要建立在坚实的基础研究上，广大科技工作者更要恪守科学精神，脚踏实地工作。

在全面建设小康社会新的历史起点上，在我国改革发展的关键阶段，科技兴则国兴，科技是第一生产力，人才是第一生产要素，在全社会大兴自主创新之风，我们一定能科技兴帮，建立民富国强的现代化国家。

## 一辈子做好一件事

牛顿曾说过这样一句话：发明的秘诀在于不断的努力。当然，对于我们平常人来说，让我们每一个人都能像雷杜德、法布尔他们一样也是不现实的，但是我们应该学习他们身上这种坚持不懈、锲而不舍的精神，将这种精神运用到我们平时的工作中，用心做好每一件事。

一辈子做好一件事，看似非常容易，但仔细想来要几十年如一日地去做好每一件事，没有执着的信念、浓厚的兴趣、认真的态度是做不好的。

信念是能否成功的根本动力。要想做好一件事，没有执着的信念是不行的，在做一件事之前，我们就应该有不达目的不罢休的精神，相信自己，坚定信念。试想，假设吴大观没有这种坚韧和执着的精神，不达目的不罢休的信念；假设钱学森、袁隆平不能视事业重如山，扎扎实实地干工作，默默无闻地做奉献，我们的发动机可能还要依靠进口，我们的导弹卫星还没有现在的先进水平，我们可能还在为温饱而发愁。所以说，正是因为他们这些人永不放弃，执着的信念，一辈子做好了一件事，我们的社会才取得了长足的进步，生活水平得到了极大的提高，物质水平得到了很大的提升。

兴趣是最好的老师。我们常听到这样一句话，要想做好一件事，首先要有兴趣。法国大画家雷杜德一生只画玫瑰；昆虫学家法布尔一生也只做了一件事，那就是研究他的昆虫，我相信，他们都有一个共同的特点，那就是对自己的研究领域充满了无限的爱好与兴趣，是这种兴趣推动着他们不断前行，最终走到成功的彼岸。对于我们普通人来说，面对着生活的压力、就业的压力，可能很难找到一个自己有兴趣的工作，这就要求我们端正心态、培养兴趣，使自己能在工作中找到快乐，能快乐的工作。

态度决定一切。这是前中国男足主教练米卢舍诺维奇的一句名言，也是这一认真的态度，加上天时、地利、人和等各种因素，中国国家队第一次“冲出了亚洲，走向了世界”。所以说，做任何事情要有一个积极的态度，摆正自己的位置，才能做好一件事。

一辈子用心做好一件事，是一种多么可贵的精神！在对这些伟人肃然起敬的同时，我也在不断的自我反思，我们应该发扬这种精神，做好本职工作，实现中国梦，实现自己的梦。

## 一辈子用心做好一件事

如果法国大画家雷杜德不只画玫瑰，那他画的玫瑰还能成为画中极品，无人逾越吗？如果昆虫学家法布尔不只一心研究昆虫，那他还会取得昆虫学方面的卓越成就吗？如果丁肇中不只一心研究物理，那他还能成为杰出的、令人敬仰的科学家吗？毋庸置疑，答案是否定的。因此，我们只有勤奋扎实、无怨无悔地用心做好一件事，才能到达成功的彼岸。

一辈子用心做好一件事，要求我们沉着冷静、勤奋扎实。我们只有保持良好的心态，勤奋认真的态度，才能做好身边每一件事，才能得到别人的尊重和信任，从而发挥更大的潜质。然而，在现实生活中，一些人被眼前的利益迷失了方向，没有用心去做好身边的每一件事，最后的结局必然是一落千丈。一辈子用心做好一件事，才能让我们在人生的旅程中走的更远，我们才能在旅途中看到更多更美的风景。

一辈子用心做好一件事，要求我们坚信自我，拥有更强的意志力。只有坚定信心、信念，充满意志和斗志，我们才能在遇到挫折和困难时，勇敢的向前迈进。反之，有些人没有做事的意志和坚定的信念，遇到困难就退缩，这样的人只能是离成功越来越远。一辈子用心做好一件事，坚定信念、充满意志和斗志，我们才能更清晰的看到成功的明灯。

一辈子用心做好一件事，要求我们要有“出淤泥而不染”的淡泊精神。淡泊名利，淡泊诱惑。看名利淡如水，视事业重如山，扎扎实实干工作，默默无闻作贡献，努力达到一种崇高的境界。

只有用心做好一件事，我们才能在各自的人生旅程中走的更远，看更多更美的风景；只有用心做好一件事，我们才能积淀更多的自信、勇气、信念和意志，清晰明确自己成功的道路；只有用心做好一件事，我们才能达到一种崇高的境界，更加懂得生活的真谛，在未来的人生旅程中更加有意义的生活。

如果一个人一辈子能脚踏实地用心做好一件事，其实就是了不起的成功。如果做到用心做好一件事，还怕成功离你远吗？还怕成功的路上暗淡无光彩吗？

## 唯有所执 方有所成

“锲而不舍，金石可镂”，成功没有秘诀，成功只需要滴水石穿的意志和锲而不舍的精神，并为之付出自己所有的心血。一辈子用心做好一件事，就是了不起的成功。然而，芸芸众生，倾其毕生心血去追求一个目标并最终成功的却少之又少。尤其是现代社会的年轻人，更是缺少一种坚忍和执著的奋斗精神。

成功是摒弃喧嚣，选择寂寞。为什么法国大画家雷杜德，在180多年后的今天，仍然有他的画的新版本问世？因为他一生只做了一件事，那就是画他和玫瑰。之所以法布尔能成为世界著名的昆虫学家，是因为他一生中只做了一件事，那就是研究他的昆虫。他们的成功告诉我们人生面对无数的选择，无数的诱惑，唯有聚焦一个点，瞄准目标不动摇，才能成功，哪怕一辈子只做好了一件事。

成功是心无旁骛，滴水石穿。人们对美籍华裔科学家丁肇中“一问三不知”可能感到不可思议；对袁隆平一生扎根田地里，终生与粮食打交道可能会感到不解；对莱特兄弟为了飞机而终身未婚可能会感到迷惑。但是，正是他们的不可思议，他们的有违常理，才使得世界的科技水平在不同领域有了提高。反观当代社会，一些高校学术造假学术腐败案频频曝光，为教育部门和科研部门的形象和公信力蒙上了厚厚的阴影。这片高地和净土正面临被污染的危险。因此，一辈子聚精会神地用心去做好一件事，他的人生就是成功的，他就会给社会带来巨大的精神财富。

成功是锲而不舍，真扎实干。假如没有钱学森、邓稼先等老一辈科学家的无私奉献，扎根戈壁，就没有“两弹一星”的辉煌成绩，就没有稳固的国防和人民的安居乐业。假如没有裘法祖等医疗科研人员的潜心研究，视事业如山，就不会出现在医学外科界的传奇，就不会有那么多人在重病下依旧对生存充满希望。

他们的倾其所有，毕其精力换来的不仅仅是他们的成功，更是到整个社会的财富。

唯有所执，方有所成，只有拥有锲而不舍的精神，只有拥有滴水穿石的意志，只有拥有全心投放的决心，才有可能获得成功。如果多一些这样的人，那将是民族之幸，国家之幸，世界之幸。

## 扎根基层，寻找发展的动力

“理论联系实际，实事求是”是党的指导方针，他向我们指明了发展的方向。展翅翱翔，大雁知道，飞的再远，大地永远是故乡；冲出云霄，神十知道，蔚蓝色的星球永远是返航的方向；风吹雨打，飘零的学子知道，浓浓的乡音永远是回报的起点；岁月变迁，无论哪行哪业，群众永远是扎根的终点。

面向基层，文化找到了发展的新契机。甘肃省平凉市积极组织广大艺术家和文艺工作者深入基层采风，开展公益性文艺活动，使得高高在上的文化与基层群众接洽，不仅丰富了人民群众的精神文化生活，也使得现在濒临绝境的文化市场寻找到了新的发展方向，中国的传统文化得到传承和发展。

面向生产，科技找到了发展的归属。全国五一劳动奖章获得者、太原理工大学机械工程学院教授寇子明从解决生产实际问题出发，面向重大工程系统到一线去解决问题，科研成果更快的走向了市场。为解决矿井下倾斜皮带因紧急停车或突然断电而产生的叠带、堆煤、飞车等事故，寇子明和团队成员不耻下问，终于找到了解决办法，研究出“基于能量转换的矿用倾斜带式输送机防抱死安全制动技术”。寇子明不仅因此获得了发明专利二等奖，更获得了矿井工人的尊重与爱戴。与生产实际相联系，科技有了源源不断的活力。

但是，现在的很多科学研究都与生产实际严重脱节，为研究而研究，科研成果多被锁在柜子里。很多高校科研人员长期以来形成了“轻实际应用，重理论研究”的观念，影响了科研成果的转化。而且现在搞笑的科研人员偏重上项目、报成果，潜意识看重开鉴定会，写论文，很少关心科研成果的转化效益。同样，哲学社会科学也面临同样的问题，为学术而学术，只谈理论的应然，不谈中国社会所迫切需要解决的实际问题。

要解决无法与实际联系的问题，最关键的是坚持群众路线不动摇，扎根实际，面向基层，科技文化才能接地气、有灵气，才能找到发展的动力和方向，才能得到转型。否则，科技与文化日益与实际脱节，只能被淘汰在社会的大环境之下。

## 脚踏实地是一种品格

哲学家维特根斯坦说：“我贴在地面步行，不在云端跳舞。”脚踏实地是一种人生品格，它能使自己的路走得更沉稳、更顺畅、更坚实。脚踏实地就是潜心做事，心态安然。脚踏实地能使我们不再好高骛远，随意幻想，并鞭策我们认真地做好眼前的事，以沉稳的心态面对生活，不被浮躁和功利之心驱使。据统计，诺奖获奖者获奖时间离 获得成果时间，平均在10年之后，再加上学术研究时间，则从启动该项学术研究到获奖时间要在15年以上。试想，如果没有获奖者们脚踏实地的奋斗，没有日复一日的耕耘，整日幻想成名后的功名利禄，哪 来日后的一举成名呢？脚踏实地正是对成功的最好诠释。

脚踏实地，不断积累，为成功打下基石。所谓厚积薄发，就是日复一日地不断积累，总结经验教训，不急躁，不冒进，更不急于求成，向着既定的目标一步一个脚印地前进；就是要胸怀“扫天下”的大志，从扫“一屋”的小事做起。没有脚踏实地的积累，何以施展鸿鹄之志？“不积跬步，无以至千里，不积小流，无以成江河”。千里之途是靠一步一步走出来的，浩瀚江河是由小溪流汇聚而成，因此，我们要脚踏实地，一步一个脚印地走下去，最终到达理想的彼岸。只有脚踏实地才能实现厚积，只有厚积才能薄发，只有薄发才

能使梦想变成现实。

脚踏实地，更是一种平和的人生境界。在这个充满竞争和浮躁的社会，我们往往为追求成功而变得急功近利，脚踏实地仿佛成为一种奢望。其实，只要我们换一种平和的心态，前进的路也许会更加宽广。我们不妨将渴望成功的念头放一放，先执着于自己脚下的路，脚踏实地精益求精地工作，从一次高效率的听课做起，从一次高质量的作业做起，从一次细心的阅读开始，成功也许会离我们越来越近。“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”，如果没有“千百度”地苦苦探寻，何来“蓦然回首”那一刻的兴奋与欢喜？所以，脚踏实地就是一种从容自然的人生境界。

当然，脚踏实地并不意味着安于现状不思进取，更并不意味着做一天和尚撞一天钟地应付。它只是强调将目光先放到脚下，走好眼前的路，先付出自己的努力。脚踏实地的人要胸怀凌云之志，他们不会随意而安，安贫乐道，他们会稳扎稳打，锐意进取，用扎实的努力获得成功的甘甜。

脚踏实地的人定会踏破贺兰，定会在平凡中创造非凡，定会收获梦想的种子结出的硕果。我要说：“贴在地面步行的人，定会在云端跳舞！”

## 践行良好职业道德 描绘绚烂青春蓝图

习近平总书记发表重要讲话。他谈到“在前进的道路上，我们要始终弘扬劳模精神、劳动精神，为中国经济社会发展汇聚强大正能量”。作为新时代的青年，更应该弘扬劳模精神，劳动精神，用良好的职业道德去描绘绚烂的青春蓝图。

“民生在勤，勤则不匮”曾几何时，“劳动最光荣”这一理所当然的核心理念已经离我们越来越远。当我们谈起时传祥、李素丽、焦裕禄、孔繁森等劳动模范，很多人不再是崇敬而是揶揄。在现实生活中，很多人尤其是年轻人，对待工作敷衍塞责、半途而废，怕苦怕累、偷奸耍滑，缺乏热情与责任，凡事先问名利与权位，不懂得舍弃，不懂得奉献，不仅于组织、公司不利，也虚度了大好青春时光。

良好的职业道德需要无私奉献。如果你是一颗大树，就撒下一片阴凉；如果你是一泓清泉，就滋润一方土地；如果你是颗星星，就点缀一角夜空。“自己忙点累点不算什么，我就是不想他们来回折腾”，八年来，王静牺牲休息时间为群众办理业务，是奉献；“她背起药箱，他再背起她。他心里装的全是她，而她的心里还装着整个村庄”，周月华身患残疾，却在丈夫的肩膀上行医问诊，是奉献。如果没有奉献意识，我们就不会在枯燥乏味的工作中寻找到兴趣爱好，就不会在错综复杂的业务中提高技能，也就不会在茫茫无期的未来中成就梦想。

良好的职业道德需要善始善终。做一件好事不难，难的是做一辈子好事；做好一件事容易，不易的是做好每一件事。对待工作，很多人往往三分钟热情，当热情消退，却容易出现消极怠工、虎头蛇尾。领导在时一个样，领导不在时一个样。对工作不能专心致志、全心全意，往往三天打鱼，两天晒网。现实生活中出现的“晚节不保”也即是此种原因导致的。行百里者半九十，无限风光也在险滩，越是到了最后的关头，越应该坚持不懈，力求完美，否则便会如逆水行舟，功亏一篑。

良好的职业道德需要勤学苦练。所谓勤学，就是勤于学习工作所需各种知识；所谓苦练，就是将所学所得用于工作实践中。“吾生也有涯，而知也无涯”，这说明任何时候都不能放弃学习。尤其是在知识飞速更新的今天，如果不能与时俱进地更新知识，就很难适应新的工作内容与工作情况；同样的，“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，光说不练依然是假把式，纸上谈兵，空谈空想只能变为绣花枕头。多思、多想、多做，不负工作也不负自己。

“伟大的事业需要伟大的精神，伟大的精神来自于伟大的人民”，中国梦是国家的梦，也是人民的梦，终归也需要人民努力来实现，但“人间万事出艰辛”，只有亿万民众努力践行良好的职业道德，才能最终

托起中国梦的华美大厦，也才能书写自己不悔的绚烂人生！

## 践行职业精神 做好本职工作

印度诗人泰戈尔曾说过：“花朵的事业是美丽的，果实的事业是尊贵的，但我愿做一片绿叶，绿叶的事业是默默地垂着绿荫的。”每个人都有自己的事业，都扮演自己特定的角色。不是每个人的事业都会对社会发展产生风云变幻的影响，大多数人从事的都是普通、平凡的职业。但是没有绿叶的陪衬，就显示不出花朵的美丽，再平凡普通的岗位对于社会的健康发展都是不可或缺的，都需要秉着优秀的职业精神，认真对待，持之以恒地坚守。

职业精神是社会主义核心价值观在职业活动领域的投射。践行职业精神，对于个人来说，既是立足职场的稳固基石，也是实现自身价值的进步阶梯；对于企业来说，培养具有职业精神的职工是企业发展的内在动力和核心竞争力；对于国家来说，职业精神的塑造对于社会主义核心价值观在微观层面的实现、对于产业的健康发展、对于社会的稳定都有着极其重要的意义。

践行职业精神，要有忠于职守、极端负责的敬业态度。敬业是职业精神的首要内涵，是一个人立身社会的基本职业道德。大学生米琳在试用期满得知自己未被公司录取后，仍然坚持站好最后一班岗，最终感动了公司，被录用为质检员的故事，就是对敬业的最好诠释。一个人无论从事何种职业、立足何种岗位，都应该忠于职守，以极端负责的态度对待岗位职责，尽心尽力，一丝不苟，严谨细致，精益求精，把在工作岗位上的每一分钟都变成生命中最有价值的时刻，以高品质的工作成果为社会献上一份完美的答卷。

践行职业精神，要有勤勉奋发、艰苦奋斗的勤业作风。业精于勤荒于嬉，践行职业精神，不能靠满口空谈，必须落实到勤业上。济南小伙王进通过勤学苦练，从一个仅有中专学历的普通员工，成长为身经百战的先进工作者，就为这种勤业作风提供了一个有力的注脚。任何一个人，要想在百舸争流、千帆竞发的洪流中勇立潮头，在不进则退、不强则弱的竞争中赢得优势，就要像王进一样，孜孜不倦学习、勤勉奋发干事。只要保持勤勉奋发、艰苦奋斗的勤业作风，肯学肯干肯钻研，学习新知识、掌握新技能、增长新本领，就能立足本职工作成长成才，就能在实践中发现新的天地，在工作中体现价值、展现风采、感受快乐。

践行职业精神，要有淡泊名利、甘于奉献的乐业情怀。乐业就是以做好工作为快乐，淡泊名利、甘于奉献，是习总书记所提倡的“为花朵默默地垂着绿荫的”的“绿叶精神”。奉献往往意味着现实利益的牺牲，而这种牺牲却是做好任何事业必不可少的要素。武汉地税工作人员王静八年如一日，不仅做好本职工作，还牺牲个人休息时间，心甘情愿当好群众的“服务员”，就是这种乐业情怀、“绿叶精神”的体现。践行职业精神，就要像王静一样，甘心奉献工作，淡泊名利得失，以乐业情怀做好本职工作，在平凡的工作岗位上做出不平凡的业绩。

敬业、勤业、乐业的职业精神生动诠释了社会主义核心价值观，是我们的宝贵精神财富和强大精神力量。实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要每一个人立足本职工作，践行职业精神，把个人梦与中国梦紧密联系在一起，为我国实施创新驱动发展战略提供智力支持，为中国经济社会发展汇聚强大能量。